

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 29P/248/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8120212230  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 10. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vorobelová  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2020:8120212230.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého Ľ. M., nar. XX.XX.XXXX, t.č. umiestneného v Reedukačnom centre, C. XX, E., v konaní zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúceho z matky N. E., nar. XX.XX.XXXX a z otca Ľ. M., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom K., A. X, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

z v e r u j e maloletého Ľ. M., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra, C. XX, E.,  
toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 26.10.2020 žiadal, aby súd neodkladným opatrením zveril mal. Ľ. do starostlivosti Reedukačného centra, C. XX, E.. Svoj návrh odôvodnil skutočnosťou, že maloletému končí pobyt v zariadení, no v prevýchovnom procese je u maloletého nutné pokračovať.

2. Súd po oboznámení sa s návrhom, obsahom pripojeného spisu 27P 260/2019, správou o výchovných a rodinných pomeroch a ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

3. Uznesením Okresného súdu Prešov zo dňa 11.03.2020, č.k. 27P 260/2019-32 bolo mal. Ľ. uložené výchovné opatrenie - pobyt v RC C. XX, E. - za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému najdlhšie na dobu 6 mesiacov.

Dôvodom uloženia výchovného opatrenia boli nežiaduce prejavy v správaní maloletého spočívajúce v nerešpektovaní autorít, nepnení povinnej školskej dochádzky, páchaní činov ináč trestných.

4. Reedukačné centrum odporúča pokračovať v prevýchovnom procese maloletého v ústavných podmienkach, keďže zmeny v správaní maloletého nie sú dostatočne fixované, pričom je predpoklad, že v domácom prostredí by bolo správanie maloletého problémové.

5. Mal. Ľ. neuvažuje o svojej budúcnosti v dlhodobom horizonte, necíti potrebu meniť svoje správanie, nevykazuje snahu zdokonaľovať svoje schopnosti a odstraňovať nedostatky, preferuje nezdravý životný štýl. Maloletému chýba podpora rodiny, rodičia výchovu svojich detí nezvládajú.

6. Podľa § 324 ods. 1 CSP pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

9. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

10. Podľa § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču strán a bez nariadenia pojednávania.

11. Podľa § 333 CSP neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.

12. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

13. Podľa § 366 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

14. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

15. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

16. Podľa § 332 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.

17. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

18. Podľa § 112 ods. 1 CMP na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v obvode ktorého má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

19. Účelom neodkladného opatrenia je rýchla, avšak dočasná úprava pomerov účastníkov v prípadoch, kedy účastník podávajúci návrh na takéto rozhodnutie osvedčí naliehavosť potreby takéhoto postupu, odrážajúcu nemožnosť vyčkať do konečného rozhodnutia vo veci samej, alebo zabezpečenie výkonu existujúceho, prípadne ešte nevykonateľného alebo očakávaného rozhodnutia. Úpravou neodkladných opatrení je umožnené urýchlené a pružné riešenie takých situácií, keď je potrebný okamžitý zásah súdu. Dôvodnosť návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia musí byť zrejmá z jeho samotného obsahu resp. aj z písomných dôkazov k nemu pripojených.

20. Uložené výchovné opatrenie doposiaľ nespĺnilo svoj účel, reedukačný proces u maloletého nie je ešte ukončený, je potrebné naštartované zmeny prehĺbiť a fixovať. Návrat maloletého do prirodzeného prostredia by pravdepodobne spôsobil regres v jeho správaní, preto je potrebné pokračovať v prevýchovnom procese bez jeho prerušenia.

Vzhľadom na uvedené je v záujme maloletého, aby v režimovom zariadení zotrval bez prerušenia aj naďalej. Súd preto v záujme zabezpečenia riadneho fyzického, psychického a sociálneho vývinu maloletého vyhovel návrhu a zveril maloletého do starostlivosti Reedukačného centra, C. XX, E., v ktorom sa maloletý nachádza.

21. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej, ktoré v súlade s ustanovením § 23 ods. 2 CMP začne súd bez návrhu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na Okresnom súde Prešov.

V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody ) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie vo výroku o zverení dieťaťa je vykonateľné dňom vyhotovenia.